

ПИТАНЕ

**ОТ ДИАНА ГАТЕВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 24.07.2014 г.**

Моят въпрос е насочен към госпожа Христова и е свързан с публикуване на информация в края на м. юни за подписано споразумение за сътрудничество между Община Габрово и АЙХЕЛП България.

Молбата ми, госпожо Христова, е да ни запознаете по-подробно с проекта на АЙХЕЛП България. Какви ще бъдат ползите и ангажиментите на Общината в тази връзка, като пояснявам, този проект касае изграждане на система за известяване и сигнализиране при нужда от спешна помощ, тъй като смятам, че това е един важен за обществото въпрос, затова задавам и своя въпрос.

Благодаря Ви.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-ГАБРОВО
№ ПСО-143/28.08.2014

ОТГОВОР

**НА ПИТАНЕ НА Г-ЖА ДИАНА ГАТЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА
24.07.2014Г.**

ВЪПРОС: *Моят въпрос е насочен към госпожа Христова и е свързан с публикуване на информация в края на м. юни за подписано споразумение за сътрудничество между Община Габрово и АЙХЕЛП България. Молбата ми, госпожо Христова е да ни запознаете по-подробно с проекта на АЙХЕЛП България. Какви ще бъдат ползите и ангажиментите на Общината в тази връзка, като пояснявам, този проект касае изграждане на система за известяване и сигнализиране при нужда от спешна помощ, тъй като смятам, че това е един важен за обществото въпрос, затова задавам и своя въпрос. Благодаря Ви.*

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГАТЕВА,

Проектът iHELP /превод на български - аз помагам/ се изпълнява на територията на страната от „АЙХЕЛП България” ООД. Създаден е за спасяване на човешки живот, посредством мобилно приложение и екип от спасители при възникване на необходимост от оказване на спешна помощ на човек, изпаднал в беда. Проектът iHELP започва своето развитие от Словения, където за 8 месеца работа има два спасени човешки живота и над 14 000 потребителя. Използвайки iHELP мобилно приложение се създава мрежа за взаимопомощ, която позволява да се увеличи значително броя на оцелелите. Благодарение на това приложение се постига по-бърза реакция и по-висок шанс за оцеляване - до 70%.

Посредством реализацията на проекта, на територията на Община Габрово ще бъдат сформирани екипи и ще бъде изградена база данни от професионални спасители - медицински лица от медицински центрове, многопрофилна болница за активно лечение ”Д-р Тота Венкова” - Габрово, представители на областна дирекция на МВР, областно управление „Пожарна безопасност и защита на населението” – Габрово. Чрез SOS бутон автоматично ще се алармират членовете на семейството, приятелите, професионалните/медицински/спасители и всички потребители на iHELP в радиус от 300 метра от мястото на произшествието. Паралелно пострадалия след натискане на SOS бутоната ще получава обратно информация за броя на хората, получили алармирането, колко от тях ще се отзоват и до какво време ще бъдат на мястото.

Приложението предлага и обучение по първа помощ и локациите /местата/, на които има дефибрилатори. Последните са от критично значение при спасяването на човешки животи. При такива случаи шансът за оцеляване нараства до 50 %. Направено е проучване според което, ако позвънявайки на 112, средно губим по 2 минути за обяснения, то с iHELP това време се редуцира до 20 секунди. С iHELP до 2 минути може да има спасител, който да окаже първа помощ до пристигането на медицински екип. Проектът вече се развива в Словения, Великобритания, Германия и Литва.

Отчитайки важността и значението на проекта на 20.06.2014г. бе подписан договор за сътрудничество и съвместна дейност между Община Габрово и АЙХЕЛП България



ООД за интегриране на система – софтуер и мобилно приложение за бързо известяване при спешна нужда от помощ, както и сформирание на екипи от доброволци и мрежа от ползватели на системата. Договора за сътрудничество и съвместна дейност се сключва за срок от две години. Посочения период започва с тримесечен тестов период в който е предвидено да бъдат привлечени професионални и доброволни спасители и да бъде създадена основна база данни на спасителите.

Община Габрово се ангажира да предостави помещение за провеждане на презентации на спасителите и за обучение на гражданите; да популяризира проекта сред обществеността – предоставяне на поле на интернет страницата на общината за позициониране логото на iHELP, периодично публикуване на информация и новини за проекта; оказване на съдействие при провеждане на медийни изяви, конференции и др. събития. За популяризиране на проекта ще се използват различни канали за информация: радио, интернет, социални мрежи, обществени събития, печатни материали.

За осигуряване на достъп до услугата на всеки жител на Община Габрово и за изграждането на мрежа от потребители за закупуване на мобилното приложение се предвижда сключване на допълнителен договор между Община Габрово и АЙХЕЛП БЪЛГАРИЯ ООД с конкретни финансови параметри .

С Уважение,

Таня Христова

Кмет на Община Габрово

